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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,
odpowiadając na interpelację nr 1777 z 7 marca 2024 r., Pana Posła Janusza Cieszyńskiego
w sprawie powiatowych centrów zdrowia, uprzejmie proszę o przyjęcie następujących
informacji.

1) Czy Ministerstwo Zdrowia przygotowało już koncepcję funkcjonowania 
Powiatowych Centrów Zdrowia? Jeżeli tak, bardzo proszę o opis najważniejszych 
założeń. oraz

2) Czy Ministerstwo Zdrowia wytypowało już obszary "pozbawione odpowiedniej 
diagnostyki", na których mają powstać Powiatowe Centra Zdrowia? i

3) Czy Ministerstwo Zdrowia może przedstawić realny harmonogram działań 
związanych z utworzeniem Powiatowych Centrów Zdrowia?

Na obszarach pozbawionych odpowiedniej diagnostyki planowane jest utworzenie 
Powiatowych Centrów Zdrowia zapewniające powszechny i równy dostęp do diagnostyki, 
leczenia ambulatoryjnego i świadczeń specjalistycznych. Przeprowadzono wstępną analizę 
rozwiązań. Celem jest wzmocnienie roli szpitala powiatowego poprzez rozszerzenie jego 
możliwości diagnostycznych i zakresu świadczeń ambulatoryjnych. Na etapie późniejszym 
zapewnienie dostępu do świadczeń w powiatach, w których nie ma szpitala powiatowego. 
Określenia wymaga w pierwszej kolejności zakres świadczeń, do których zapewniony będzie 
dostęp na poziomie powiatu.
Proponowane rozwiązania mają charakter zmiany systemowej i w związku z powyższym 
wymagają przygotowania kompleksowych rozwiązań uwzględniających wszystkie 
uwarunkowania obecnie funkcjonującego systemu ochrony zdrowia.
Wskazany projekt usprawni proces decyzyjny odnoszący się do sposobu kontraktowania 
świadczeń przez NFZ z uwzględnieniem podstawowych potrzeb pacjentów. Przyczyni się 
także do zniwelowania tzw. „białych plam” w podstawowych zakresach świadczeń z 
jednoczesnym tworzeniem warunków zapewniających ich wysoką jakość.
Konieczne jest także uwzględnienie kosztów, jakie wiążą się z takim rozwiązaniem i ich 
wpływu na budżet, jakim dysponuje Narodowy Fundusz Zdrowia.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Wojciech Konieczny
Sekretarz Stanu
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